

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4238
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 22 de setiembre de 1970

Буэнос Айрес, вторник 22 сентября 1970 года № 1074

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

406. ИЗРАИЛЬСКО-АРАБСКИЙ КОНФЛИКТ — ВЫСТУПЛЕНИЯ БРЕЖНЕВА К 50-ЛЕТИЮ КАЗАХСКОЙ РЕСПУБЛИКИ — УЧРЕЖДЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР — РАССТРЕЛ РАСТРАТЧИКА — ЭПИДЕМИЯ ХОЛЕРЫ И СОВЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ — СМЕРТЬ КОМПОЗИТОРА ВАНО МУРАВЕЛИ.

После прекращения огня на побережье Суэцкого канала события в Израиле и в арабских государствах приняли совершенно неожиданный причудливый оборот. СССР и США не хотят вступать в термоядерную войну и потому удерживают от возобновления военных действий и поддержки партизанских выступлений зависящих от них Израиля и Египта, с которым солидарен король Гуссейн. На перемирие с Израилем пошли именно эти два государства, на которых выпала в прошлом вся тяжесть войны. Давление США на Израиль вызвало бурную реакцию наиболее воинствующих правых кругов, которые во главе с односторонним министром обороны Мойшей Даяном требуют отказа от перемирия. По их мнению оно позволяет СССР укреплять военный потенциал Египта для новой агрессии.

По совету Москвы Насер ведет примирительную политику, но его союзнику королю Гуссейну грозит восстанием пользующиеся его гостеприимством арабские партизаны из палестинских беженцев, которые произвели на короля два покушения за две недели и грозят его свергнуть для создания республики. Если это им удастся, то при поддержке стоящего за их спиной Ирака они поведут беспощадную и обреченную на поражение войну. Под предлогом помощи арабам Ирак расположил на территории Иордании 12 тысяч войска и грозит направить его против храброго и осторожного политика Гуссейна. За Ираком, который фактически уклоняется от войны против Изаанля, но ввел свои войска для свержения короля

Гуссейна, стоит Мао-Тзе. Через порт Басру Мао снабжает оружием Ирак для свержения Гуссейна и истребления его династии, как в самом Ираке была вырезана вся семья его двоюродного брата короля Фейсала.

Таким образом мы видим две противостоящие друг другу силы: желающие избежать новой мировой войны Израиль, Египет и Иорданию и наоборот стремящиеся вызвать войну чтобы втянуть в нее США и СССР, Ирак и отчасти Сирию, которые являются авангардом китайского наступления в бассейне Средиземного моря примирить непримиримое, что Пекин обвиняет СССР в сговоре с США и предательстве интересов арабов, особенно палестинских беженцев.

В 1914 году, когда Россия выступила за Сербию, а Германия за Австрию, то разрушительная война закончилась советчиной в России и свержением трех династий: Романовых, Гогенцоллернов и Османов. Теперь война между США и СССР сокрушила бы обе великие державы предоставив Пекину проводить свою мировую революцию по ленинскому образцу.

Это понимают и в Вашингтоне и в Москве, где стараются при помощи посредничества уполномоченного Объединенных Наций шведского посла в Москве Яринга примирить непримиримое, чтобы найти какой-то приемлемый для обеих сторон компромисс.

На страх пекинским врагам 28-го августа с. г. было особенно торжественно отпраздновано пятидесятилетие Казахской республики, граничащей на

сотни километров с западными областями Китая. Никогда еще не было такого слета почетных гостей. Каждого из них приветствовал в своем вступительном слове 1-й секретарь ЦК Казахстана Д. А. Кунаев, который в длинном докладе вспомнил всю историю Казахии, начиная от гражданской войны и продолжая участием казахской дивизии генерала Панфилова в обороне Москвы в 1941 году и казахских воинов при штурме Берлина.

Кунаева сменил Брежнев, который после обычных похвал по адресу казахской компартии и народа вспомнил, как ЦК послал его в 1954-1955 гг. вторым секретарем ЦК Казахской компартии проводить освоение целины, годы которые он «вспоминает с умилением и благодарностью об одной из самых замечательных наших республик». Он долго описывал, как здесь во время войны приютились миллионы беженцев, как были оборудованы вывезенные военные заводы, как героически сражались казахи, как они строят теперь свою промышленность, как цветет наука и компартия.

После этих комплиментов и воспоминаний Брежнев остановился на трех важнейших событиях современной советской внешней политики: он защищал договор, подписанный с Вилли Брандтом в Москве 12 августа и сказал, что договор сыграет огромную миротворческую роль если будет Германией ратифицирован. Второе, на чем он остановился, это переговоры с Китаем. Брежнев сказал, что на Западе полагают, что сговор с германией должен развязать СССР руки для войны против Китая, чего желают враги советского режима и очень миролюбиво заверил, что, охраняя свои границы и свои позиции на Дальнем Востоке, СССР всячески постарается избежать войны которая не отвечает интересам ни СССР, ни Китая.

Третьим важным событием Брежнев считает прекращение огня на Суэцком канале. Это заслуга «выдающегося государственного деятеля Гамаль Абдель Насера, с которым мы имели недавно в

Русский национализм так же не переводим на общепринятый политический язык, как и русская монархия. Русский национализм есть явление не хозяйственно-политического, а морального характера. Об этом писал Ф. Достоевский. Этой же теме — перед второй мировой войной посвятил целый том швейцарский проф. Шубарт (“Европа и душа Востока”). Русский национализм есть защита известного комплекса, который проф. Шубарт формулирует, как “объединение во имя дружбы” — в противовес римскому “разделяй и властвуй”. Таким образом, сегодняшнее сталинское объединение во имя ненависти и насилия есть вещь так же неприемлемая для русского национализма, как и гитлеровская новая организация Европы.

Иван СОЛОНЕВИЧ

Москве очень откровенные, дружественные и полезные беседы». Надо добиться, чтобы евреи поняли, что война против всего арабского мира для Израиля «не только бесперспективна, но и чрезвычайно опасна для дальнейших судеб этой страны».

Приехавшие на торжество иностранные дипломаты отметили дружественный тон Брежнева в отношении Германии, умеренный в отношении Пекина и угрожающий по отношению к Израилю.

ГОСПОДСТВО КОМПАРТИИ

С некоторого времени, особенно начиная с 1968 г., партийное руководство СССР, ссылаясь на Ленина и ленинизм, занялось усиленной пропагандой концепции о компартии как решающей силе в осуществлении социалистической революции и дальнейших социалистических преобразований. Это засвидетельствовали многочисленные указания и тезисы ЦК КПСС (например, тезисы о ленинском юбилее), доклады и речи Брежнева, изданная по случаю ленинского юбилея партийно-историческая литература, материалы специально посвященных этому вопросу «научно-теоретических» конференций и симпозиумов, партийная полемика, особенно ведущаяся против чехословацких «оппортунистов» и «предателей» типа Э. Фишера и Р. Гаради и т. д.

Характерной особенностью данной акции является то, что руководящая роль и диктаторская власть компартии возводятся в абсолют и представляются как самоцель, в жертву которой отдаются и судьбы общественного развития и идеи самого социализма. Отсюда повторяющиеся тезисы о том, что партийное господство — главнейший элемент теории и практики научного коммунизма, что без руководства компартии невозможно ни осуществление социалистической революции, ни построение социализма и коммунизма, что «коммунистическая пар-

тия — это ведущая сила исторического процесса» и т. д. В общем, господство компартии рассматривается как кака-то историческая закономерность или непреложный закон истории, что подтверждается также изобретением какого-то особого «закона развития партии», который ставит ее вне развития общества и позволяет ей оправдывать всевозможный произвол, творимый над этим обществом или народом.

Этим самым выбрасывается на свалку марксизм с его известными общими и объективными законами исторического процесса, так как, оказывается, «ведущей силой партии» являются не эти законы и не народ («творец истории»), а единственно компартия с ее неограниченной властью. Впрочем, современная советская партийная печать приверженность к марксизму именует «рабской подражательностью прошлому» («Вопросы истории», 1970, № 4). Надеясь же себя «исторически закономерной вла-

стью» и считая «непреложным законом истории» свое безраздельное господство и право распоряжаться судьбами общественного развития и народа, компартия этим самым берет на вооружение идеологию «имущих власть от Бога».

Партийное руководство СССР стремится не замечать всех этих противоречий. Наоборот, для узаконения этой идеологии оно созывает даже «Международную научно-теоретическую конференцию», посвященную этому же вопросу: «Растущая роль коммунистических партий в революционном процессе строительства социализма и коммунизма». Во второй половине июня с. г. эта конференция состоялась в Восточном Берлине. Она длилась три дня, и в ее работе приняли участие представители 34-х компартий Европы, Азии, Африки и Америки (Ю. Воронов, Растущая революционная сила, «Правда», 21.6.70). Ее главными организаторами, как известно, были представители СССР и верные ему представители ГДР. Дух этой конференции можно охарактеризовать тезисом из доклада директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС П. Н. Федосеева: «возрастание руководящей роли ком-

мунистических партий является в настоящий период важнейшей общесторической закономерностью».

Таким образом, только господство компартий, т. е., фактически, партийный произвол, представляется как «важнейшая общесторическая закономерность», как самоцель, что, по повелению советского партийного руководства, и узаконивается этим международным форумом. Политический смысл данной идеологии весьма ясен. Кроме узаконения безраздельного партийного господства, целью этой идеологии является и узаконение борьбы как против попыток «демократизации социализма», так и против стремления народных масс к преобразованию. Косвенным образом она узаконивает также претензии КПСС на господство в «лагере социализма» и в мировом коммунистическом движении. Социализм как таковой подменен партийным господством и потерял какую бы то ни было объективную ценность. Он более не в состоянии определять отношения в «социалистическом лагере» и, следовательно, допускать возможность содружества стран, избравших «особые пути к социализму». Так называемое «социалистическое содружество» диктуется сферой взаимоотношений между властвующими компартиями. Но так как КПСС претендует оставаться единственной ортодоксальной партией Ленина и единственным подлинным носителем ленинских идей, то налицо неизбежность ее стремлений навязать свою «руководящую» роль другим компартиям, находящимся у власти в своих странах. ●

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ —

„Внутренний цензор“

ДОКЛАД АНАТОЛИЯ КУЗНЕЦОВА

